



Spet so prišle počitnice. Z ocenami je vse v redu, zato za slovo še na zaključni šolski izlet. Prav gotovo sodijo obiski krajev z bogato revolucionarno preteklostjo in še takole — da gre na čelu pravi nekdanji Titov partizan — med najprijetnejše šolske izlete. Na fotografiji: Učenci OŠ Polje gredo z nekdanjim borcem II. grupe odredov Ivanom Benedikom na Pugled (foto Ciril Zupancič)

## 4. JULIJ, DAN BORCA

Letošnji dan borca bomo proslavili slovesno — tako kot vsako leto — a letos še posebno z velikim zborom brigad in mladine v Beli krajini. Tega dne se borci spominjamo težkih, a slavnih dni, tistih časov, ko smo bili Slovenci obsojeni na smrt. Ves svet je trepetal pred grozečim barbarskim fašističnim vojnim strojem. Evropske države so se druga za drugo predajale in prepuščale ljudstvo in imetje na milost in nemilost fašističnim okupatorjem.

Tudi jugoslovanska vlada in kralj sta pobegnili iz države in prepustila deželo in narode okupatorju. Ljudi sta prevzemala obup in razočaranje. Toda sovraštvo do okupatorja in domačih izdajalcev je bilo preveliko, da bi mirno sprejeli okupacijo. Vse politične stranke v bivši Jugoslaviji so bile kompromitirane, le KPJ je bila sposobna, da povede narode v boj proti okupatorju. Tako je prišlo do zgodovinske seje CK KPJ. 4. julija 1941 je bila v hiši pokojnega Vladimira Ribnikarja na Dedinju seja polit-biroja KPJ, na kateri je bilo sklenjeno, da se takoj začnejo formi-

ratu partizanski odredi za boj proti okupatorju in ustanovljen je bil glavni štab za Srbijo. V proglasu CK je pisalo: »... vi, ki kličete pod okupatorsko peto, vi vsi, ki ljubite svobodo, ki nečete fašističnega suženjstva — vedite, da je prišla ura boja za vašo osvoboditev izpod fašističnega jarma... Vaše mesto je v prvih bojnih vrstah delavskega razreda, ki se bije za svojo in vašo resnično svobodo in neodvisnost...«

Tako je postal 4. julij zgodovinski dan in je posvečen borcem za svobodo in neodvisnost. Borci se na ta dan spominjamo neprestanih bojev, neprespanih noči, lakote, mraza, dolgih pohodov, bojev za orožje in municijo, padlih tovarišev, ranjencev, ki so v težkih bolečinah umirali brez zadostnih zdravil. V trpljenju in junaštvu borcev sta se skovala tovarištvo in bratstvo med narodi. Tako kot v najtežjih časih, so borci ves povojni čas v prvih vrstah graditeljev naše socialistične domovine.

Skupaj z vsemi naprednimi ljudmi in mladino so borci čvrsto odločeni čuvati pridobitve naše revolucije.

Letošnji 4. julij pa naj bo še posebno svečan, saj proslavljamo jubilej prvega državljana, borca in heroja tovariša Tita.

Vse misli in želje nas vseh ob 4. juliju so gotovo — mir in bratstvo med narodi, za srečno bodočnost.

FRANC TAURER-PLAHUN

15. junij 1977

XVIII. LETNIK

6. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO

# Moško SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

## OSEM TON RABLJENIH OBLAČIL ZA RDEČI KRIŽ

Akcija za zbiranje rabljenih oblačil in obutve, ki jo je organiziral Rdeči križ 26. maja, je dobro uspela. Od 13 osnovnih organizacij RK v občini se jih je v akcijo vključilo 11. S pomočjo aktivnih poverjenikov v krajevnih skupnostih in s pomočjo šolske mladine je bilo ta dan zbranih 8353 kg oblačil, obutve in posteljnine. Rdečemu križu Slovenska Bistrica je bilo poslanih 5000 kg zbranega blaga, 432 kg ga je bilo razdeljenega socialno potrebnim v naši občini, del je ostal v rezervi, preostalo pa je dano v republiško skladišče, kjer je vsak trenutek pripravljeno za najhujše primere elementarnih ali drugih nesreč večjega obsega.

V zbiralno akcijo so se tudi tokrat vključile nekatere delovne organizacije — tokrat z avtomobili, s katerimi so darovana oblačila prepeljali v občinski center; sodelovali so: Unia papir servis, Teol, Saturnus, SAP in Javna skladišča.

Delovnim organizacijam in občanom, ki so darovali oblačila in sodelovali v akciji, se najtopleje zahvalujemo.

Občinski Rdeči križ

## SLAVJE NA JANČAH

Lepo sončno vreme po tednu dni dežja je v soboto, 28. maja, privabilo na proslavo 35. obletnice bitke II. grupe odredov na Jančah veliko ljudi, ki so uživali v res dobro pripravljene proslavi in v lepem vremenu. Že zgodaj zjutraj so se začele pomikati proti Jančam kolone avtomobilov in pešcev ter pohodne mladinske partizanske enote. Po krajšem manevru teritorialnih enot, ki je ponazoril bitko na Jančah pred 35. leti, je komandir pohodnih enot predal raport generalmajorju Franciju Stolarju-Pavijanu, nakar je le-ta začel s proslavo in v svoji sredi pozdravil prvega komandanta NOV in POS Franca Leskovška-Luko, Sergeja Kraigherja, Miho Marinka, Ivana Mačka, Franca Tavčarja in druge.

Slavnostni govornik, predsednik RK SZDL Slovenije Mitja Ribičič, je podelil pomen junaške bitke v maju leta 1942 in posledice, ki jih je ta bitka imela za ves naš NOB. Z razvojem naše partizanske vojske se je razvijala tudi naša družbena preobrazba, ki nas je pripeljala do našega samoupravnega socializma. Te pridobitve naj čuvajo tudi mladi, saj nas vse zavezujejo, da vedno više dvigujemo zastavo našega narodnoosvobodilnega boja in socialistične revolucije.

Po krajšem kulturnem programu je predsednik občinske skupščine Moste-Polje Marjan Moškrič odkril obeležje v spomin na to bitko. Na njem piše: »Naj svoboda ljudi, naj čast, poštenje, naj radostne pravice, žuborenje, privablja iz temin pojoča dlan. Kar je velikega, rodi trpljenje, zbežite sence, vzdih čisti dan.«

E. SVETEK

## 27. junij, dan samoupravljalcev

Dan samoupravljalcev je praznik ljudi nove dobe, dobe preobrazbe in ustvarjanja novih odnosov. Letošnji praznik sodi v čas, ki je v marsičem izjemen. Naj bo to uresničevanje zakona o združenem delu, naj bodo to letošnji partijski jubileji ali pa priprave na izvolitev tisočev delegatov v drugi mandat delegatskih skupščin, ki bo v prvi polovici prihodnjega leta.

Naj bo letošnji samoupravljaljski praznik posvečen vsem tem velikim obeležjem časa, predvsem pa delegatom samoupravljalcem — tem ambasadorjem delavčeve volje, ki jo prenašajo izza strojev v velike skupščinske dvorane družbenopolitičnih skupnosti. Tako imamo zapisano, tako bodi!

Zato je prav ta praznik ponovna priložnost, da se spomnimo in temeljiteje pogledamo, kakšna je ta delegatova pot izza stroja do skupščinske dvorane občine, mesta, republike in federacije. Ali je pot ali je morda le del poti? Koliko je je že utrjene in izhrojene in koliko je še čaka na naše delo! Že površni pogled opozori na vrsto nedorečenosti, ki nas opominjajo, da ob dnevu samoupravljalcev tudi obvezujoče pogledamo naše delegatstvo pogloblje in vsa odstopanja izostrimo v trden sklep, da tokrat volitve ne bodo zaključek, vrhunec družbenopolitične aktivnosti za stran delegatstva. Da bodo volitve pravzaprav »dober dan« vsakodnevnu delu za utrditev in poglobitev delegatskih odnosov — na vseh ravneh našega odločanja. Torej sklep: storili bomo vse, da bo delegat v sleherni delovni sredini družbenopolitični dejavnik, vključen v vse tokove dogajanj, oborožen z informacijo o delu, o rezultatih njegovega dela, o presežku dela, ki ga samoupravno namenja za zdravstvo, šolstvo, znanost, promet in še vse drugo, kar tvori njegov celoviti svet. Naj to pomeni odločni konec formalno-pravnemu upravljanju in nadaljevanje upornega ustvarjanja novih odnosov s preobrazbo, ki jo bomo gojili naprej, oziroma izpopolnjevali odnose glede na ves bodoči razvoj družbenega gospodarstva in družbenih odnosov nasploh.

SG

